
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В подворието на Православната Църква на Чешките
земи и Словакия в Москва молитвено отбелязаха
1100-годишнина от преставянето на светата
мъченица Людмила, княгиня Чешка

 На 29 септември 2021 година в московския храм «Светител Николай Мирликийски» в Котелники –
подворие на Православната Църква на Чешките земи и Словакия – отбелязаха 1100-годишнината
от деня на мъченическата кончина на света Людмила, княгиня Чешка. Божествената литургия
отслужи Въскресенският митрополит Дионисий, управляващ делата на Московската Патриаршия
и първи викарий на Патриарх Московския и на цяла Русия. 

 На Негово Високопреосвещенство съслужиха представителят на Сръбския Патриарх при
Патриарх Московския и на цяла Русия Моравичкият епископ Антоний, представителят на
Православната Църква на  Чешките земи и Словакия архимандрит Серафим (Шемятовский),
представителят на Православната Църква в Америка протойерей Даниил Андреюк, клирикът на
Грузинската Православна Църква протойерей Кахабер Гоготишвили, настоятелят на храма на



светите апостоли Петър и Павел – Подворие на Руска Православна Църква в Карлови Вари –
протойерей Николай Лищенюк, благочинният на Покровски окръг протойерей Олег Егоров,
архимандрит Александр (Котов), секретар на Представителството на Православната Църква на
Чешките земи и Словакия йеромонах Александр (Галушка), клириците на храма и поканеното
духовенство. Дяконският чин оглави протодякон Валерий Щеглов, клирик на храма «Възкресение
Христово» в Соколники в гр. Москва. 

 На богослужението присъстваха Извънредния и пълномощен посланик на Чешката република в
Руската Федерация Витезслав Пивонка, Извънредния и пълномощен посланик на Словашката
република Любомир Регак, Третият съветник в Посолството на Чешката република Михаела
Карасова, Старшият съветник на Посолството на Сърбия в Руската Федерация Снежана
Павлович, председателят на Законодателното събрание на Свердловска област С.В. Бабушкина,
президентът на Международната фондация «Единство на православните  народи»  В.А.
Алексеев, председателят на Надзорния съвет на  Елисаветинско-Сергиевското просветителско
общество А.В. Громова и други гости. 

 На Божествената литургия бе извършена свещеническа хиротония над дякон Александър
Наумов, клирик на храма «Живоначална Троица» към бившия приют на Бахрушини в гр. Москва. 

 В края  на богослужението Възкресенският митрополит Дионисий се обърна към събралите се с
проповедно слово, след което бе огласено приветствието на Блаженнейшия митрополит на
Чешките земи и Словакия Ростислав към всички участници в тържествата.

 "Света Людмила е станала прародителка на духовния род не само в Чехия, но и в други страни.
Нейното мъченичество за Христа – едно от първите зърна на Благата вест сред славянските
народи –е станало част от градината на Църквата Христова", - в частност се казва в посланието
на Предстоятеля на Православната Църква на Чешките земи и Словакия.   

 След това управляващия делата на Московската Патриаршия Възкресенския митрополит
Дионисий по поръчение на Негово Блаженство митрополит Ростислав връчи на председателя на
Законодателното събрание на Свердловска област С.В. Бабушкина наградата на Православната
Църква на Чешките земи и Словакия – орден «Света княгиня Людмила Чешка». 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС 
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